
Év kö zi 12. va sár nap
Mt 10,26–33

„Ne fél je tek!”

Min den ki fél az ül dö zés től és az ül dö zők től. Jé zus szá mos eset-
ben fog lal ko zik az ül dö zés sel, kü lön bö ző szem pont ból. Bol dog nak 
ne ve zi azo kat, aki ket mi at ta ül döz nek (5,11). Ta nít vá nya it ar ra 
fi gyel mez tet te, hogy az ül dö zés a pró fé ták sor sa (5,12), és ar ra kér-
te őket, hogy imád koz za nak az ül dö ző i kért (5,44). Ter mé sze te sen 
ez az Is ten ta ní tá sa mi at ti ül dö zés re vo nat ko zik. Sőt Jé zus sze rint 
ren ge teg dol got kap – test vért, nő vért is – a ke resz tény em ber az 
ül dö zé sek kö ze pet te is (Mk 10,30). Já nos evan gé li u má ból vi lá gos, 
hogy az ül dö zés ép pen úgy hoz zá tar to zik a ta nít vány éle té hez, 
mint aho gyan Jé zus éle té hez hoz zá tar to zott (Jn 15,20).

Az ül dö zők Jé zus el kép ze lé se sze rint két fé lék: az egyik cso port-
ba tar toz nak azok, akik meg ölik a tes tet, a má sik cso port ba pe dig a 
ve szé lye seb bek, akik a lel ket is és a tes tet is el tud ják pusz tí ta ni (Mt 
10,28). Ezért azt ta ná csol ja, hogy a ke resz tény hi tet fé le lem nél kül 
él jék meg, mert úgysem le het el rej te ni a ke resz tény üze ne tet és 
an nak hir de tő jét. Jé zus szó tá rá ban az örök élet ér té ke sebb, mint az 
evi lá gi élet, és egyes hely zet ben jobb azt el vesz te ni, mint meg őriz ni.

Fel hív ja a fi gyel met ar ra is, hogy Is ten min dig te vé keny ke dik, 
min den em ber re gond ja van. Az ül dö zők pe dig ép pen ül dö ző ik 
ke gyet len sé ge mi att gon dol ják Is ten ről, hogy meg fe led ke zett ró luk. 
Az ül dö zött ke resz tény em ber sor sa is Is ten ke zé ben van, mint a 
ve re be ké. Ez a meg jegy zés a jö ven dő ret ten he tet len bá tor ság ra vér-
ta nú kat ké szí ti fel, mert Is ten ez zel a vér ta nú ság gal is ter vez ve lük 
va la mit. A hit val lás vagy hit ta ga dás kér dé se az egyik leg fon to sabb 
lé pés az em be ri sze mély fej lő dé se szem pont já ból, ép pen úgy, mint 
jö ven dő üd vös sé ge szem pont já ból. Az evan gé lis ta ta lán már itt is 
rejt ve utal Pé ter ta ga dá sá ra (Mt 26,74).

A hit és a meg győ ző dés ér té ke ab ból ered, hogy mi lyen bát ran 
vall ják meg azok, akik hisz nek ben ne. A ki szol gál ta tott ság sok eset-
ben min den fé le lem szü lő any ja. Victor Hugo sze rint akit meg fé lem-
lít nek, ke ve set be szél, mint ha a ré mü let rá szól na: csitt! Ezt az ál la po-
tot akar ják el ke rül ni Jé zus és hit val ló ta nít vá nyai. Már Kos suth La jos 
is meg mond ta, hogy a fé le lem, rossz ta nács adó. Roose velt, az USA 
egy ko ri el nö ke ki je len tet te: „…az egyet len do log, ami től fél nünk 
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kell, az a fé le lem.” A tör té ne lem ből lát juk, ho gyan irá nyít ják fé le lem-
mel a kis em be re ket. Sőt a mi éle tünk ben is min den na pos a fé le lem. 
A mo dern dik ta tú rák ki fi no mult esz kö zö ket hasz nál nak a fé le lem 
fel kel té sé re és éb ren tar tás ára, csak azért, hogy sakk ba tart has sák az 
em be re ket. A bű nö zők tár sa dal ma sok eset ben a bű nei fe de zé sé re 
kény sze rí ti a meg fé lem lí tett ár tat lan kis em be re ket. A mo dern pol-
gá ri tár sa da lom az egész ség túl ér té ke lé sé vel és a be teg ség től va ló 
ret te gés sel pi a cot te rem tett a ha té kony és ke vés bé ha té kony gyógy-
sze rek szá má ra.

Jé zus nem fa na ti zál ni akar ja a tö me ge ket, ha nem a fé le lem el len-
sze ré ül fel kí nál ja ne kik az evan gé li um ban, az is te ni gond vi se lés ben 
va ló hi tet. Itt nem ta ní tás ról van szó csu pán, ha nem a ta ní tás ha tá sá-
ról azok ban, akik be fo gad ták. Ar ról a hit ről van szó, ame lyet a zsol-
tá ros is meg fo gal ma zott: „Ha sö tét völgy ben já rok is,/nem fé lek a 
baj tól, hisz te ve lem vagy” (23,4). Ami kor hi tet len ség gel vagy a ra fi-
nált mó don fel kel tett fé le lem mel meg foszt juk ma gun kat a gon dos-
ko dó Is ten je len lét ének ér zé sé től, hi he tet len me rény le tet kö ve tünk el 
ma gunk el len. Az, aki egész éle té ben nem fog lal ko zott az Is ten nel, és 
sa ját éle tét Is ten nél kül épí tet te, az a fé le lem és a pá nik órá i ban nem 
biz tos, hogy ké pes lesz hin ni ab ban, hogy Is ten ve le van. A szív bé li 
hit biz ton sá got ad, a ha lott hit vagy a hi tet len ség a fé le lem bugy ra i-
val is mer tet meg ben nün ket, akár most, de ha lá lunk órá ján biz to san.

A fé le lem nél kü li ek imá ja

Mind an  nyi unk ban él fé le lem.

A kis gyer mek is sír az éj sza ka kö ze pén, ha fel éb red, és a sö tét ben 
nem lát sem mit ma ga kö rül. Fél, mert egye dül van, el ve szett, 
ki szol gál ta tott. Ösz tö nö sen egy ne vet ki ált, aki nek je len lét ében 
meg nyug vást lel.

A fé le lem a re mény te len ség ből fa kad.

Sö tét és ki lá tás ta lan an nak a fé lel me, aki nem Is ten nél re mél ol tal-
mat.

Is te nem, ér tük imád ko zom most!

Add, hogy egy szer egy két ség beesett pil la na tuk ban rád éb red je nek.

127



Hi szen sen ki sincs egye dül. Időn ként ta lán ne he zen ve szik ész re 
je len lé ted, de sze ret ném, ha meg érez nék, hogy élsz.

Hogy a lé ted sze re tet és gon dos ko dás.

Bár csak tud nák, hogy men  nyi re vágysz a bi zal muk ra.

Kö szö nöm, hogy én hit tel for du lok hoz zád ké ré se im ben.

Kér lek, te kints mind azok ra, akik fél nek, mert még nem ta lál tak rád. 
Amen.
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